

寻访寒门学子,本报在行动

齐鲁阳光助学公益联盟成立



帮助每一个有追求的青年
全国十八省(市)联合行动

2017利群阳光·助学行动系列报道

本报济南6月11日讯(记者 尹明亮)随着高考结束,由齐鲁晚报与浙江利群阳光文化传播有限公司联合举办的利群阳光助学行动,也再次行动起来,帮助每一个有追求的学子。6月9日,齐鲁晚报联合山东省内近20个公益组织,一起成立山东阳光助学公益联盟,寻访寒门学子的行动也同时在全省同步展开。

经过两天的高考后,无数学子开始了轻松的暑假生活,也有很多寒门学子开始为生活奔波了。走遍全省的每一个角落,让最需要帮助的寒门学子得到一份温暖。齐鲁晚报利群阳光助学行动活动组委会与微山益起来助学团、栖霞爱的传递助学协会、宁阳爱心人士协会等省内助学公益组织一起,也开始了助学的行动。

“在我们的队伍里,很多成员是老师,在暑假里,发挥大家的力量,帮助一个个贫困的孩子顺利走

进校园,也是我们的责任。”罗艳是微山县益起来助学团的负责人,她的职业是初中老师,随着高考的结束,她和队友们也开始了寻访寒门学子之路,“要把这份阳光传递给每个需要帮助的孩子。”

“从这个周末开始,我们就将发动志愿者走访报名的寒门学子了。”临沂平邑阳光公益志愿者协会会长杨东告诉记者,在农村,随着高考的结束,不少贫困学子都要走上外出打工之路。“在他们去外地之前要先了解一下每一个孩子的情况。”

在东营、宁阳、平邑、金乡……随着阳光助学公益联盟的成立,志愿者们在这周末都义务开始了寻访寒门学子的行动。“虽然只能在工作之余参与公益事业,但希望我们掌握的每一个贫困学生都能得到帮助。”夏津爱心家园的志愿者冯玲艳说。



高考结束后,寿光天行健公益的志愿者开始走访寒门学子。

◎齐鲁阳光助学公益联盟成员

东营市橄榄树公益事业发展中心
东营市红桤柳公益事业发展中心
临沂平邑阳光公益志愿者协会
冠县烛光公益协会
冠县微大公益协会
滕州志愿者协会
寿光天行健公益服务中心
鄄城县义工协会
宁阳县爱心人士公益协会
曲阜市志愿者协会
微山益起来助学团

金乡县青年志愿者协会
夏津爱心家园
枣庄市峄城区峄城义工协会
齐河爱心公益联盟
栖霞爱的传递助学协会
成武爱心联盟
成武县巾帼志愿者协会
成武星火公益协会
章丘公益爱心协会
临邑县明德志愿者协会

考完第二天,他们去打工赚学费了



高考刚结束,王颖飞(左)和许萍(右)就开始打工了。

本报记者 尹明亮

随着山东阳光助学公益联盟的成立,助学志愿者也开始奔波在帮寒门学子圆梦的路上。在志愿者的帮助下,两名栖霞学子早早找到打工的企业,在高考结束的第二天就开始为学费努力。

6月9日,在烟台栖霞的一家食品企业,许萍和王颖飞在生产线上忙碌着,许萍是个女孩,王颖飞是个男孩,他们来自栖霞不同的两个农村,现在都在一起为自己的大学梦想努力着。

小时候妈妈离家,三年前,许萍爸爸的腿意外骨折,许萍的中学也

是靠志愿者资助完成的。几年来,在栖霞四中,许萍的成绩基本都保持在前五名。“封了一天的包装箱,本以为会挺累,想想干一天,就可以多攒点钱,就不觉得累了。”下午六点下班,许萍难掩兴奋。

王颖飞的爸爸下肢残疾,妈妈精神也有一些问题,但他一直积极乐观。从初中毕业到高中,每到暑假,小伙子都会找机会打工,发过传单、当过饭店服务员。但在困境之中,王颖飞一直保持着优秀的学习成绩,只要正常发挥,他有望考上上一所国内重点大学。“大学不比中学,这个暑假总要为以后的学习做一些准备。”王颖飞说,他理想

中的大学是厦门大学或山东大学,但在高考成绩出来之前,他能做的就只有认真工作挣钱。

在包装食品的生产线上,许萍和王颖飞为自己的梦想拼搏着。他们的同龄人红红和笑笑姐妹俩也在找打工的地方,爸爸已经去世,姐妹两个与已经60岁的妈妈相依生活,住在志愿者们筹钱帮他们在栖霞市区租房子里,姐妹两个有些着急,凭她们的成绩,考上大学应该不成问题,但大学的学杂费用却是个难题。“姐妹两个也想打工,这两天也要抓紧帮姐妹两个找个打工的地方。”志愿者泮爱香说。

阳光助学,期待您贡献一份力量

本报记者 尹明亮

从即日起,我们欢迎品学兼优、阳光向上的“准大学生”给我们寄送申请材料,也欢迎各地爱心组织、学校、老师向我们推荐您身边的寒门学子。齐鲁晚报记者将与利群阳光助学直通车一起,实地探访每一名学子,只要是符合资助条件的寒门学子,都将获得利群阳光助学活动一次性5000元的资助,至少资助100名。

在活动中我们也将开展1+1助学以及微公益助学,如果您有能力,您可以资助一名寒门学子。如果无法独立资助一名寒门学子,也可以献上您的一份爱心,与其他爱

心人士合力资助一名寒门学子。如您想参与利群阳光助学,请拨打热线0531-85196771/85193855联系我们,也可以关注“山东高考直通车”微信公众号留言,留下您的要求和联系方式。

寒门学子报名细则

1. 资助形式:活动一次性资助每名“利群阳光学子”助学金5000元人民币,帮助其实现大学梦想。
2. 报名条件:品学兼优、家庭贫困的今年高考本科录取新生(不含免学费专业),原则上不与其他公益活动重复资助同一名学子。
3. 提供资料:(1)申请表1份(贴1张1寸近照,可关注“山东高考直通车”微信公众号,在“阳光助学”菜单中下载);(2)身份证复印件1份;(3)贫困证明1份,由户籍(或暂住地)所在村委会(社区居委会)或乡镇人民政府(街道办事处)开具近一年的家庭贫困情况证明;(4)高考录取通知书复印件1份(可在通知书到达后补交)。

邮寄地址:寒门学子可以将材料邮寄至山东省济南市泺源大街2号大众传媒大厦齐鲁晚报利群阳光助学行动组委会,邮编250014,具体情况您可拨打本报电话0531-85193855咨询。

教育资讯

山东技师学院 获全国“电商”大赛一等奖

本报济南6月11日讯(记者 周国芳 实习生 王小涵)7日,在2017年第五届全国高校商业精英挑战赛中,山东技师学院现代服务与管理系两支代表队分获一、二等奖。其中郭修俊、牛纪伟、陈淑红、赵浩4名同学设计的“E回收”废品回收绿色平台获一等奖,并成功晋级14支总决赛争霸赛竞演团队;薛凌嵩、齐迪、李凯强、张延伟4名同学设计的“自健自重”健身APP获二等奖。

此次全国总决赛共有来自内地19个省、自治区和直辖市的84所高校、168支队伍参赛,其中包括来自香港特别行政区、澳门特别行政区的3支队伍,同时也有来自北京大学、中国传媒大学等8所全国985、211院校的参赛团队。山东技师学院师生积极备赛,与他们同台竞技,比拼智慧,并成功闯入最终争霸赛展示环节。

小学生变身成 “文明拍客”

本报济南6月11日讯(记者 陈玮 通讯员 韩广玲 傅静)“红灯亮了,路边的一位爷爷探出脑袋左右看了看,从容地走向马路对面。对面一辆正常直行的小轿车突然一个急刹,停在了爷爷身旁。好险!只差几十厘米,爷爷就会被撞到了。通过上面这个小视频,为了减少不文明现象,提高国民整体素质,我想呼吁大家:文明出行靠大家,遵守交通法规,人人有责!”

这是济南市汇波小学五年级一位学生拍摄的视频内容。近日,济南市汇波小学在五年级学生中组织了“文明随手拍——我是拍客”活动,让学生们在实地观察中,向大家发出“文明”的呼吁。

拍客活动是汇波小学的校本德育课程之一。汇波小学是济南市首批随迁人员子女定点学校,学生来自不同地区,形成了迥异的文化氛围和行为习惯,如何将他们及家长融入到汇波,使淳朴乡风与都市文明进行恰当的对接,是汇波小学需要研究的重要课题。对此,汇波小学实施开放式的德育一体化教育,通过构建富有特色的德育课程体系,引领学生在开放的时空中习得生动的课程,尽享开放的教育资源,养成开放的态度。通过《相亲相爱一家人》、《做文明汇波人》等课程,培养了学生学会做事、学会担当、文明有礼的素质。